

“发展蜜桃产业 助推乡村振兴”新闻发布会举行

近日，我县举行“发展蜜桃产业 助推乡村振兴”新闻发布会，介绍全县蜜桃产业发展情况、下一步发展规划，并回答记者提问。

惠民蜜桃产业自上世纪九十年代起步，经历了萌芽、发展、壮大、兴盛四个阶段。“惠民蜜桃”是我县特有的中熟品种，于8月上、中旬成熟，果实发育期115—130天，常温下可储存10—15天。此果个头大，单果重量能达到450克，外观艳丽、肉质细腻、品种极佳，硬溶质、可溶性固形物达13%—15%，是美容保健之佳品。进入8月，园子里的桃渐次成熟，远远望去，红彤彤的非常惹人。

“惠民蜜桃”品种发展历史

“惠民蜜桃”品种是在1969年发现于宁大陈镇西张村一家院中，由于该品种容易早实，1992年技术人员将品种繁育作为

重点研究课题，从实生品种—青粉蜜中经过多次嫁接、繁育，从中筛选出果大质优、果型好、丰产性强、性状稳定的芽变优系，蜜桃底色黄白，外皮鲜艳，果肉黄白，肉质细嫩，汁多味美。

在面积达到一定程度以后，当时的大陈乡成立了“惠民蜜桃”研究协会，并在大邢村建立了100亩的惠民蜜桃示范基地，科技人员在这片园子里不断实践和摸索，终于形成了一套行之有效的蜜桃管理措施。在蜜桃的栽培上，采用起垄栽培的方法，解决了桃树耐涝的问题；在修剪上由原来的开心型改为改良纺锤型修剪法，解决了透风透光的问题；推广花期人工授粉技术，解决了该桃树自花授粉困难的问题；实行了果实套袋，提高了果品的质量和档次；摘叶、转果，解决了果实不着色或者着色不均

匀的问题。

为了进一步提高桃子的质量，生产无公害产品，当地农技人员在用药上施用了高效、低毒、低残留农药和生物农药，并推广了生物天敌防治经验，在施肥上施用了腐熟的粪肥和有机肥，杜绝化肥的施用。

为了让农民掌握蜜桃先进的管理方式，当地政府从提高果农素质、强化果园管理入手，首先成立了“乡、办、村”三级的科技服务网络，从1990年开始每年冬季定期举办果树管理现场会，及时将管理的新技术、新经验、新方法推广到群众中去，这些年参加培训的果农达10多万人次，培养出了8000多名果园管理明白人。

惠民蜜桃以其独特的生物学特性和优良的内在品质，受到了国家科研部门和广大消费者的好评与青睐。1995年被山东省列为

科技攻关项目。1997年8月11日通过山东省科委组织的专家技术鉴定，其综合开发技术达到“国内领先”水平。1998年滨州地区保密局根据国家相关法律法规的规定，确定“惠民蜜桃”为科学技术保密良种。1999年通过山东省农作物品种委员会的品种审定，正式命名为“惠民蜜桃”。2000年申请注册商标“惠蜜”。2001年大陈乡又被国家农业部命名为“中国蜜桃之乡”。2003年，该品种被国家林业局品种审定委员会定为“开发大西北的优良树种”。2004年，又通过省标准化体系认证。2018年8月惠民蜜桃通过农业部地理标志农产品认证，并成功申报地理标志证明商标。

蜜桃产业发展现状

近年来，“惠民蜜桃”主产地大陈镇通过与山东农业大学、山东省果树研究所等科研单

建立合作关系，聘请知名专家、教授作为我们的技术顾问。建立起惠民蜜桃精品示范园4处。建设了10公里的林果长廊和300亩蜜桃示范基地；引进了锦锈、早霞、锦香、黄金蜜4号、中油4号、瑞婚11号等蜜桃新品种11个，形成了早、中、晚熟合理搭配的品种体系，从每年的6月到9月陆续有“惠蜜”牌蜜桃上市，满足了广大消费者的需要。

如今的“惠蜜”牌蜜桃种植面积近万余亩，带动地方群众直接经济收益破亿元。

下一步工作打算

“惠民蜜桃”是我县的特色农产品，也是我县的重要标识。如何继续和发展好这一“果经济”是我县现阶段的重要工作任务，通过加快构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系，深挖“桃文化”，做活“桃经济”，培育新质生产力，为乡村振兴积

蓄力量。

一是加强科技研发与创新。依托乡村公司持续投入资金用于蜜桃深加工产业，引进生产蜜桃罐头、蜜桃干、蜜桃酒等产品的吴晓加工企业，提高蜜桃的附加值和产业综合效益。同时对蜜桃废弃物采取综合利用，如制作有机肥料等。

四是延长产业链。大力发展战略深加工产业，引进生产蜜桃罐头、蜜桃干、蜜桃酒等产品的吴晓加工企业，提高蜜桃的附加值和产业综合效益。同时对蜜桃废弃物采取综合利用，如制作有机肥料等。

五是加强质量监管。建立健全蜜桃质量标准体系和检测体系，加强对蜜桃生产、加工、销售环节的质量监督，确保产品质量安全。积极推广绿色、有机种植，提高蜜桃的品质和安全性。

六是强化政策支持。制定和出台相关扶持政策，如资金补贴、信贷支持、税收优惠等，鼓励蜜桃产业的发展。探索建立蜜桃产业发展基金，为产业发展提供资金保障，让“惠民蜜桃”成为惠民县的一张靓丽名片。

2024“高效办成一件事”主题系列新闻发布会举行

日前，惠民县政府新闻办组织召开惠民县2024“高效办成一件事”主题系列新闻发布会，介绍2024年惠民县在“高效办成一件事，提升政务服务效能”方面的重点、亮点工作情况，并回答记者提问。

今年以来，在县委县政府的坚强领导下，县行政审批服务局全面贯彻落实上级部门相关决策部署，“高效办成一件事”深入推进、政务服务提质增效、营商环境日益改善。7月4日，组织全县34个单位的主要负责同志和具体业务科长召开“全县政务服务工作推进会议”，为我县优化政务服务、提升行政效能提供了具体路径和工作抓手。

应进必进，推动线下“只进一门”

通过实体进驻、设立分大厅、委托代办等3种方式，1553

项政务服务事项进驻县级政务服务大厅（分大厅）办理，进驻率99.11%，14项政务服务事项因涉及工作秘密或场所限制等特殊原因，纳入进驻负面清单实行动态管理。实施政务服务“亮晒工程”，在县政务服务大厅及6个分厅公布进驻事项清单，并将清单及高频事项办事指南生成二维码，在各服务窗口摆放，指导企业群众办事。

应上尽上，推动线上“一网通办”

依托山东政务服务网“高效办成一件事”服务专区，推动申请材料、审查要点标准化、可量化，完善信息核验和电子材料流转等功能，实现提报申请、审查审批、电子证照领取等全程网上办理，优化线上办事服务体验。根据省市最新通知要求，组织县直各单位（部门）对政务服务事

